

2005 年大事记

1 月

1 月 6 日，校党委在青岛校区办公楼会议室举行民主党派及党外人士新年茶话会。

2 月

2 月 25 日，我校在莱阳校区举办 2005 年研究生导师培训班，校长李宝笃在开班仪式上讲话，省教育厅科研处处长、学位办公室主任徐曙光专程参加会议并讲话。

3 月

3 月 2 日

日本山口大学研究生院音井威重博士，来我校访问，并做了有关转基因克隆动物的学术报告。学校聘任音井博士为我校客座教授。

3 月 6 日

我校召开 2005 年毕业生人才供需见面会。来自全国各地的 270 多家单位，带着约 4000 个就业岗位云集我校，招贤纳士。

3月10日下午，我校2004年度工作总结表彰大会在青岛校区召开。

党委书记周学宝在会上作了《求真务实，开拓进取，为胜利完成“三件大事”而努力奋斗》的讲话，大会由校长李宝笃主持。

3月15日-19日，由我校发起，与中国植物病理学会植病流行专业委员会、中国农业大学植病流行室联合主办的“植物病害流行病学高级培训班”在我校青岛校区开班。

3月

教育部批准我校新增7个本科专业：汉语语言文学（文学）、朝鲜语（文学）、动画（文学）、材料化学（理学）、生态学（理学）、药学（理学）、环境工程（工学），自2005年开始招生。

4月

4月1日，我校15位专家到胶州市铺集镇参加青岛市送农业科技下乡活动。

4月1日

我校建立青岛农业科技传播平台，主要是通过电视、网络、电话等信息传播工具，传播农业信息，推广我校及整个农业领域内新的农业科研成果与农业运用技术。

4月2日

我校2001年1月诞生的中国首批体细胞克隆牛“双双”的胚胎移植后代。在平度市和即墨市两户农民家中，已经顺利产下了两头同样健康活泼的小牛。这是我国首批诞生在农民家中的体细胞克隆牛胚胎移植后代。

4月4日

来自美国加州大学的 Kirk Larson 教授、Douglas Shaw 教授和西班牙的草莓专家 Javier Cano Pecci 先生等三位国际园艺学权威专家，来我校莱阳校区作一场题为“世界草莓生产发展现状”的精彩报告会。

4月16日上午，我校第六次教学工作会议暨迎接教育部本科教学工作水平评估动员大会在城阳区人民会堂召开。校领导周学宝、李宝笃、刁新华、张铭锦、戴洪义、刘国秋、李国华、原永兵出席会议并在主席台就座。校长李宝笃在会上做了题为《大力加强教学工作，切实提高教学质量，求真务实，以建迎评，努力把教学工作提高到一个新水平》的工作报告。会上，我校评选出的崔文善、田文儒、王玉环、陈锦铭、史美丽、李俊良、李文立、孙丹娜、姜学东、王竹青十位教学名师受到表彰。当天下午，全校各单位都组织教职员工对李宝笃校长的工作报告和有关会议文件进行了热烈的讨论。4月17日，大会胜利闭幕。

4月23日

以全国劳动模范王乐义名字命名的“乐义实验室”，在我校青岛校区

举行揭牌仪式。青岛市副市长张元福，全国人大代表、全国劳模王乐义共同为实验室揭牌。仪式由校长李宝笃主持，校领导及青岛市科技局、外经贸局和城阳有关领导，美国旧金山展览和出版委员会会长、中国表演艺术基金会主席李萱颐，香港鲁润集团董事长陈燕卫，美国JLA风险服务组织机构主席梁俊，美国新时代科技有限公司董事长缪健行、首席执行官李俊杰等嘉宾参加了揭牌仪式。乐义实验室由莱阳农学院和山东乐义农业科技有限公司、青岛汇众兴业贸易有限公司合作成立，实验室以商务合作的模式组建和运营，三方成立联合管理委员会进行管理，王乐义任管理委员会主席，我校派出一名专家担任实验室主任。

4月23日，由我校农学系姜卓俊副研究员主持的“南方型草莓优质高产关键技术研究及产业化开发”项目通过鉴定，达到国内领先水平。

4月26日，省教育厅专家组来我校对“农药学”校级重点学科和“农业传播学”、“应用真菌”校级重点实验室进行检查评估。

4月29日，我校第28届田径运动会在青岛校区体育场举行。

5月

5月15日

荷兰瓦赫宁根大学艾佛特·雅克布森教授和胡西·波娜玛博士，前来我校分别参观考察了青岛、莱阳两校区，并就双方合作办学事宜进行了交流和磋商。

5月19日

全国政协常委、河南省政协副主席张涛同志来我校参观考察。

5月20日，学校发文《关于表彰全国百篇优秀博士论文获得者王永章同志的决定》，对获得2004年全国百篇优秀博士学位论文的我校教师王永章通报表扬，并奖励人民币10000元。

5月20日，学校发文《关于表彰学科建设暨科研工作先进集体和先进个人的决定》，授予动物科技学院、农学系、植保系“莱阳农学院学科建设暨科研工作先进集体”称号，授予宋爱荣、孟昭礼、王宝维、柏学进、林琪、刘润进、李国勋、董雅娟、单虎、尚书旗、赵晓春“莱阳农学院学科建设暨科研工作先进个人”称号，并分别奖励上述集体和个人人民币均1万元。

5月21日，我校在城阳区人民会堂召开学科建设暨科研工作大会，校长李宝笃作了题为《以队伍建设为根本，不断增强科技创新能力，努力开创我校学科建设新局面》的报告。会议总结了我校2000年以来学科建设和科研工作的基本成绩和基本经验，对在科技创新中做出突出贡献的先进集体和先进个人进行了表彰，分析我校学科建设存在的问题、面临的机遇和挑战，并明确了我校学科建设的目标和任务。副校长戴洪义公布了评选的学科建设暨科研工作先进集体和个人。周学宝、刁新华、张铭锦、戴洪义、刘国秋、原永兵等校领导出席了会议，大会由宋希云副校长主持。

5月24日，山东省关心下一代工作委员会、山东省科学技术协会、共青团山东省委、山东省教育厅于联合发布《关于命名“山东省

关心下一代科普教育基地”的决定》，我校昆虫博物馆等 24 个单位获得这一命名。昆虫博物馆已于 2004 年被命名为山东省科普教育基地并挂牌。

5 月 26 日

中国工程院院士郭予元研究员受聘为我院客座教授。李宝笃校长向郭予元教授发了聘书。

5 月 26 日

省教育厅、科技厅组织国内有关专家，在青岛对我校承担的省科技攻关项目“高效安全仿生农药的研制与开发”进行了鉴定，中国工程院院士郭予元研究员担任鉴定委员会主任委员，并宣读了鉴定意见：“该项目在国内外首次发现仿生安是具有广谱的杀杂菌、抑菌作用，并完成了中试，为工业化创造了条件，具有很高的实用价值和学术意义，并形成了自主知识产权，该项研究达到国内领先、国际先进水平”。

6 月

6 月 3 日，教育部关于对山东经济学院燕山学院等 7 所独立学院予以确认的通知（教发函〔2005〕78 号），我校海都学院被确认为独立学院。

6 月 4 日，出席山东省高校基础课实验教学示范中心经验交流会的代表到我校青岛校区参观考察。

6 月 6 日，山东省果树育种与资源创新研讨会在我校青岛校区召开。

6 月 7 日

青岛市农机高级人才培养基地在莱阳农学院建立。中共青岛市委常委、

农工委书记王伟与我校党委书记周学宝一起为培训基地揭牌。

6月10日，学校发文公布莱阳农学院第八届学位评定委员会组成人员名单，主席：李宝笃，副主席：戴洪义 宋希云 原永兵，委员：王宝维 王 然 王德玉 孙世孟 刘庆华 朱连勤 刘润进 刘智军 杨同毅 李言照 张绍江 陈海庆 张殿臣 尚书旗 祝庆岱 金贞姬 单 虎 郑国生 林 琪 赵晓春 顾 军 郭德明 崔文善 潘桂荣 秘书：朴英姬

6月10日，学校发文设立莱阳农学院法律顾问，同时聘请经济管理学院法律教研室主任陈锦铭同志为我校法律顾问。

6月10日，山东省教育厅发出通知（鲁教科字[2005]5号），公布了新增的山东省高等学校重点学科、重点实验室建设项目名单。我校“农药学学科”被批准列入“十五”重点建设学科；“农业传播学实验室”和“应用真菌实验室”被批准列入“十五”重点建设实验室。加上原有的“十五”重点强化建设学科“动物遗传育种与繁殖学科”、“十五”重点强化建设实验室“旱作技术实验室”和“九五”重点建设学科“预防兽医学学科”，使我校省级重点学科、重点实验室达到6个。

6月11日，学校召开加强和改进大学生思想政治教育专题工作会议，党委书记周学宝作了重要讲话。

6月19日，全国农业推广硕士专业学位园艺领域协作研讨会在我校召开。

6月22-24日，以国家督学马钊为组长的山东省教育厅评估专家组组长一行6人来我校进行函授教育办学水平评估。

7月

7月1日上午，我校先后在青岛、莱阳两校区举行了2005届毕业典礼。校领导周学宝、李宝笃、刁新华、张铭锦、戴洪义、刘军国、刘国秋、原永兵等出席毕业典礼，并为毕业生代表颁发了毕业证书、学位证书和奖品。2005年，我校共有3531名毕业生，其中329人被评为校级优秀毕业生，969人被评为三好学生，119人被评为优秀学生干部。

7月2日，我校海都学院揭牌仪式在莱阳校区举行。校党委书记

周学宝和校长李宝笃共同揭牌，标志着海都学院正式成立。

7月24日

我校首次干部竞争上岗，全校共有141名处级干部、170名科技干部重新竞争上岗。

8月

8月10日，山东省农业科学院党委书记仲崇高、院长王金宝一行来到我校考察。

8月26日上午，科技部农社司王晓方司长在原山东省科技厅厅长、山东省人大城环委董昭和副主任，山东海洋工程研究院王凤起副院长，六和集团总裁黄炳亮先生的陪同下来我校视察。

8月24日，校党委发文公布我校《保持共产党员先进性教育活动实施方案》。

8月20日，由山东省农业厅主持，邀请国内有关专家对我园艺系董晓颖副教授承担的“长采收期丰产优质中晚熟桃新品种一双久红选育”项目进行了技术鉴定。鉴定专家认为该项目研究达国内领先水平。

8月28日，我校在城阳区人民会堂召开保持共产党员先进性教

育活动动员大会。校党委书记周学宝、烟台市委督导组组长、烟台市委党校副校长孙凤月在大会上作了重要讲话。大会由党委副书记、校长李宝笃主持。烟台市委督导组成员赵卫国、党委副书记刁新华、张铭锦，副校长戴洪义、宋希云、刘军国，纪委书记刘国秋、党委委员校长助理李国华出席了大会。全校党员干部、教职工党员、学生党员共 1200 余人参加了大会。动员大会的召开，标志着我校保持共产党员先进性教育活动正式全面展开

8 月 28 日

在山东省科技自主创新大会上，我校四项成果分获一、二、三等奖。其中，董雅娟博士主持完成的“体细胞克隆牛繁殖性能检测与胚胎移植试验研究”项目，获得山东省科学进步一等奖；王金宝主持完成的“CPG-DNA 分子免疫佐剂的研究与应用”获得省科技进步二等奖；尚书旗主持的“4H-2 型花生收获机的研制与应用”获省科技进步二等奖，“悬挂式玉米联合收获机中试与推广”获省科技进步三等奖。

9 月

9 月 1 日下午，在纪念世界反法西斯斗争胜利 60 周年和全国大学生军训 20 周年而举行的盛大的青岛市民兵城市防空演练阅兵式中，由我校 110 名女大学生组成的城阳区民兵微型冲锋枪方队，被评为全场第一。

9 月 2 日

我校海都学院揭牌仪式在莱阳校区举行。校党委书记周学宝和校长李宝笃共同揭牌，标志着海都学院正式成立。

9月7日，我校4名博士应邀参加海峡两岸人才与科技成果交流洽谈会暨“百名博士潍坊行”活动。

9月8日

在第21个教师节到来之际，青岛市委副书记张若飞一行三人，专程来到我校慰问教师。张若飞说：莱农进驻青岛以来，对青岛的发展给予了极大的支持。优化了青岛的高等教育格局，为青岛的发展提供了人才和智力支持。

9月8日，我校举行2005级新生开学典礼。

9月11日，我校海都学院举行第一届新生开学典礼。

9月15-17日

我校植物保护、食品科学与工程、园林试点、动物饲养学、植物学、遗传学、园艺植物栽培学七个省级教学改革试点专业课程经省教育厅组织的专家委员会的鉴定验收，全部通过验收。

9月27日

日本东京农工大学副校长世尾彰为团长的代表团一行14人来我校参观访问。双方就建立姐妹关系及派我校留学生到东京农业大学留学事宜进行了交流与讨论。

9月29日，校党委召开保持共产党员先进性教育活动分析评议阶段动员大会。党委书记周学宝在动员大会上作了重要讲话，对先进性教育活动学习动员阶段的工作进行了系统总结，

对分析评议阶段的先进性教育活动进行全面动员，并作出具体部署。

10 月

10 月 8 日

我校宋爱荣研究员主持完成的山东省重大科技攻关项目“樟芝发酵全液活性物质的提取研究”经山东省科技厅组织的专家组鉴定，已通过验收。该项目工艺设计合理。技术路线可行，技术资料完整，测试数据准确可靠，完成了合同规定的各种计划指标，这一研究目前处于世界领先水平。

10 月 8 日

国家科技部农村与社会发展司副司长贾敬敦、省科技厅副厅长王家利及青岛市科技局副局长徐法坚一行来校调研。经调研王家利认为，莱阳农学院科研工作具有水平高、创新性强、特色显著、优势明显的特点。

10 月 21 日，学校发文《莱阳农学院人员定编实施意见》（莱农院发〔2005〕96 号），按生师比 18:1 计，教学科研人员此次定编 1273 人。按教学科研人员占学校基本编制的 65%，学校基本编制应为 1958 人。其中教辅人员应占学校基本编制的 18%，此次定编 352 人；全校党政管理人员占学校基本编制的 15%，此次定编 294 人（其中机关管理人员占 8%，此次定编 158 人）。生产、后勤和公益性服务单位现有实际情况，此次定编共计 234 人，其中生产单位 52 人，后勤服务 105

人，公益性服务单位 55 人，宿舍管理中心 15 人。此外，将校长办公室管理的“收发”、“邮电”、“电话班”，团委管理的“放映”以及除教务处外的机关单位“打印”等业务人员与相关设备划归总务处，将莱阳校区职工俱乐部的业务人员与相关设备划归海都学院，将机关各部门（除离退休工作处）的车辆与司机均从相关部门划归总务处。

10 月 23 日

我校 2005 年学术活动月暨博士论坛正式启动。面向全校作了 133 场学术报告会。通过论坛，加强了学科建设和科研工作，其中邀请校专家学者作学术报告 23 场累计参加人数 30000 多人次。活跃了学术气氛，提高了广大教师科学研究的积极性和创新能力。

10 月 28 日

我校与寿光市三元朱村洽谈确定，在三元朱村建立现代农业科研教学基地。

11 月

10 月 31 日至 11 月 5 日，以副校长戴洪义教授为团长的我校赴韩访问团一行六人，对韩国国立全北大学、韩国生命工程研究院、韩国农业振兴厅、骊州大学等单位进行了为期 6 天的友好访问和参观学习。双方分别就科研项目合作、技术合作开发、互派师生交流学习、合作办学、建立博士后访问学者机制等多个方面进行了深入细致的交流，并分别达成了初步合作协议。

11 月 7 日，校长李宝笃主持召开教师节座谈会，就教职工关心的热点问题征求意见。

11月10日

以色列农业部蔬菜专家拉斐尔先生和莎丽女士，分别为我校师生作了关于蔬菜种植的一些基本原理和技术问题的报告。

11月17日上午，我校召开保持共产党员先进性教育活动整改提高阶段动员大会。党委书记周学宝在大会上做了动员讲话，对先进性教育第二阶段的工作进行了系统总结，对第三阶段的工作进行了动员部署。会议由党委副书记张铭锦主持。

11月21日

韩国加耶大学校长李庆熙先生来我校参观访问，李宝笃校长与来客进行了友好会谈，达成了互派留学生的合作意向。

11月28日

荷兰瓦赫宁根大学 Jan Fanger 教授来校访问，我校领导与来访专家围绕双方合作办学和科研合作等方面进行了讨论和交流。

11月28日，由山东工商学院院长刘全顺、副院长盛国军率领的学校有关单位负责人一行13人来到我校，对青岛校区的建设与发展情况进行参观访问，校长李宝笃接待了来访的客人。

本月，发展规划委员会成立。

本月，我校召开第一届学生教学信息员会议，188名学生信息员正式上岗，标志着我校学生教学信息员制度建立。

12月

12月13日

由我校承担筹建的“青岛市农业科技传播与服务平台”项目建设完成。

12月13日，受省教育厅委托，以浙江大学陈昆松教授为主任委员的专家组对我校原永兵教授主持完成的“提高大樱桃果实品质关键技术的研究”项目进行了鉴定。专家们认为，该项目经济效益和社会效益显著，在同类研究中达到了国内的领先水平。

12月13日，由我校与青岛市农作物良种中心、乐义农业科技有限公司三方联合完成的农业部948项目“桃采后处理及商业流通系统保鲜技术研究”科技项目，在我校通过了由青岛市科技局组织的专家鉴定。

12月18日，我校完成的“冬小麦旱作高产栽培理论与技术”项目，通过了由山东省科学技术厅委托山东省农业厅组织的专家鉴定。以中国工程院院士刘更另研究员为主任委员的专家组鉴定后认为，该项目形成的技术体系在旱作冬小麦单产和水分利用效率两方面达到国际领先水平。

12月18日

山东省教育厅邀请有关专家组成鉴定委员会对我校支持完成的“不同种小麦形态特征、生理特性和籽粒品质性状演化规律研究”项目进行了鉴定。鉴定委员会认为，该项目研究结果有重要意义和应用价值，在同类的研究中居国内领先水平，国际先进水平。

12月18日，山东省教育厅邀请有关专家组成鉴定委员会对我校主持完成的“不同种小麦形态特征、生理特性和籽粒品质性状演化规律研究”项目进行了鉴定。鉴定委员会认为，该项目研究结果有重要意义和应用价值，在同类研究中居国内领先水平、国际先进水平。

12月20日

在我校科技成果展暨我校与城阳区企业科技合作签约仪式上，我校教授研究开发的21个科技项目依次与城阳区的23家企事业单位签订了“全面加强科技和人才合作”的协议，与青岛喜盈门生物科技有限公司、城阳街道东旺疃社区签订了“联合建设教学科研基地”的协议。

12月20日

以色列驻华使馆前农业参赞欧慕然先生来我校访问，愉快地接受了我

校李宝笃校长的聘任，受聘我校客座教授。

12月28日

由我校承担完成的“小型快长豁眼鹅新品系选育”科技成果在青岛通过鉴定验收。鉴定委员会一致认为，该研究成果总体达到国际先进水平，其中快长系综合生产性能达到国际领先水平。

12月28日

我校承担的“山羊生产性能杂交优势的分子标记辅助预测研究”项目已通过省教育厅组织的专家组鉴定。专家们一致认为，该项目总体研究达到国际先进水平。

12月29日，学校发文（莱农院发〔2005〕129号）公布成立18个校级研究：动物疾病防治研究所、动物生殖发育与基因工程研究所、害虫生物防治技术研究所、果蔬病虫害安全控制研究所、食品研究所、农产品加工研究所、农业生态与环境健康研究所、土壤肥料研究所、建筑节能与建筑材料研究所、建筑设计与检测研究所、植物基因工程研究所、应用化学研究所、应用统计研究所、知识产权研究所、国际合作经济发展研究中心、公共管理科学研究所、农村文化研究所、外国语言学及应用语言学研究。

本月，由我校菌根生物技术研究所刘润进教授主持完成的“中国丛根菌根研究”项目，获得2005年山东省自然科学一等奖。这也是今年山东省评出的唯一一项自然科学一等奖。

2005年山东省高等学校教学改革立项项目（鲁教高〔2005〕11号），我校由5项课题入选。食品科学与工程学院丁立孝教授的《食品质量与安全专业教育体系与人才培养模式的改革与实践》项目被评为重点资助项目，教务处杨

同毅教授的《学分制环境下基于对象的教学质量保障研究》项目被评为一般资助项目，理学院曲宝涵教授的《农业院校应用化学专业人才培养模式的研究与实践》、水产学院王文琪博士的《农业院校生态学专业人才的知识结构及培养目标研究》、生命科学学院刘新教授的《建立完善植物生理学实践教学体系 提高学生综合素质和科研能力》被评为自酬经费项目。

月 日，学校发出通知（莱农院发〔2005〕69号），公布了我校校内机构设置的调整结果，我校调整后的机构将有党政机构 18 个，纪检机构和群团组织 2 个，教学机构 21 个和教学科研辅助机构 7 个。

党政机构（18 个）：(1) 党委办公室 (2) 校长办公室 (3) 组织部（党校） (4) 宣传部、统战部合署 (5) 离退休工作处 (6) 人事处 (7) 教务处 (8) 科技处 (9) 研究生处 (10) 国际合作交流处、中加商务学院合署 (11) 学工部（处）、团委合署 (12) 招生就业处 (13) 财务处 (14) 国有资产管理处 (15) 总务处 (16) 基建处 (17) 保卫处 (18) 校办产业处；

纪检机构和群团组织（2 个）：(1) 纪委办公室与监察审计室合署 (2) 工会（妇委会）；

教学机构（21 个）：(1) 植物科技学院 (2) 资源与环境学院 (3) 园艺学院 (4) 动物科技学院 (5) 机电工程学院 (6) 建筑工程学院 (7) 植物保护学院 (8) 生命科学学院 (9) 食品科学与工程学院 (10) 经济与贸易学院 (11) 经济管理学院 (12) 人文与公共管理学院 (13) 理学院 (14) 环境艺术学院 (15) 传播学院 (16) 外国语学院 (17) 信息科学与工程学院 (18) 水产学院 (19) 海都学院 (20) 成人教育学院 (21) 体育教学部；

教学科研辅助机构（7 个）：(1) 图书馆 (2) 教学试验场 (3) 后勤管理中心 (4) 实习工厂 (5) 教育技术（网络）中心 (6) 学报编辑部 (7) 档案室。

2005 年是我校“深化改革、加强管理”的管理年。